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12) Første behandling af lovforslag nr. L 171: 
Forslag til lov om ændring af lov om private bi- 
drag til politiske partier og offentliggørelse af 
politiske partiers regnskaber. (Straf for urigtige 
oplysninger i partiregnskaber). 
Af Jan Petersen (S), Anders Fogh Rasmussen 
(V), Bendt Bendtsen (KF), Jes Lunde (SF), Kri- 
stian Thulesen Dahl (DF), Peter Duetoft (CD), 
Elisabeth Arnold (RV), Jette Gottlieb (EL) og 
Jann Sjursen (KRF). 
(Fremsat 21/2 2001). 

13) Første behandling af beslutningsforslag nr. 
B 124: 
Forslag til folketingsbeslutning om ændrede 
regler for omkostningstillæg og udgifter ved 
dobbelt husførelse m.v. 
Af Jette Gottlieb (EL) og Søren Kols trup (EL). 
(Fremsat 20/2 2001). 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Medlemmer af Folketinget Yvonne Herløv An- 
dersen (CD), Birthe Skaarup (DF) og Tove Vide- 
bæk (KRF) har meddelt mig, at de ønsker skrift- 
ligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om forbud mod 
anvendelse af sølvamalgam i tandbehandlingen 
af børn og unge op til 19 år samt gravide kvin- 
der. 
(Beslutningsforslag nr. B 141). 

Medlemmer af Folketinget Else Winther Ander- 
sen (V), Gitte Lillelund Bech (V), Brian Mikkel- 
sen (KF) og Christian H. Hansen (DF) har med- 
delt mig, at de ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om gennemgri- 
bende sanering af Den Fri Ungdomsuddannelse. 
(Beslutningsforslag nr. B 142). 

Medlemmer af Folketinget Yvonne Herløv An- 
dersen (CD), Peter Duetoft (CD), Annie Lunde 
Hansen (CD) og Mimi Jakobsen (CD) har med- 
delt mig, at de ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om indførelse af 
neonatal hørescreening af alle børn. 
(Beslutningsforslag nr. B 143). 

Medlemmer af Folketinget Lene Espersen (KF), 
Else Winther Andersen (V), Poul Nødgaard 
(DF), Arne Melchior (CD), Inge Refshauge 
(DMF), Mogens Andreasen (UP), Kim Behnke 
(UP), Frank Dahlgaard (UP), Ole Donner (UP), 
Thorkild B. Fransgaard (UP) og Kirsten Jacobsen 
(UP) har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om udvidelse af 
udenlandsdanskeres valgret. 
(Beslutningsforslag nr. B 144). 

Medlemmer af Folketinget Ole Sohn (SF), Anne 
Baastrup (SF), Aage Frandsen (SF), Jes Lunde 
(SF) og Kaj Stillinger (SF) har meddelt mig, at de 
ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om forlænget 
dagpengeret til ledige, der ikke har fået den akti- 
vering, de har ret til. 
(Beslutningsforslag nr. B 145). 

Indenrigsministeren (Karen Jespersen) har med- 
delt mig, at hun ønsker i henhold til forretnings- 
ordenens § 19, stk. 4, at give Folketinget en 
skriftlig: 

Regionalpolitisk redegørelse 2001 
(Redegørelse nr. R 13). 

Eksemplarer vil blive omdelt, og redegørelsen 
vil blive optaget i Folketingstidende. 

Jeg foreslår, at forhandlingen om denne rede- 
gørelse finder sted fredag den 6. april 2001. Hvis 
ingen gør indsigelse, betragter jeg dette som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Medlemmer af Folketinget Ebbe Kalnæs (CD), 
Sonja Albrink (CD) og Annie Lunde Hansen 
(CD) har meddelt mig, at de ønsker at stille føl- 
gende forespørgsel til miljø- og energiministe- 
ren: 

»Hvad kan ministeren oplyse om udviklingen i 
det danske gasmarked og gasmonopolet 
DONG's konstruktion og rolle i den danske 
energipolitik, herunder om DONG's indtjening i 
2000?« 
(Forespørgsel nr. F 51). 
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Medlemmer af Folketinget Pernille Blach Han- 
sen (S) og Morten Helveg Petersen (RV) har 
meddelt mig, at de ønsker at stille følgende fore- 
spørgsel til økonomiministeren og finansmini- 
steren: 

»Hvad kan regeringen oplyse om udfordringer- 
ne for dansk økonomi og beskæftigelse frem 
mod år 2010 og om mulighedeme for at møde 
disse udfordringer?« 
(Forespørgsel nr. F 52). 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål til ministrene. 

Spørgetimen 

Formanden: 
Til at besvare spørgsmål i dag har statsministe- 
ren udpeget fødevareministeren og IT- og forsk- 
ningsministeren. 

I dette øjeblik er der til fødevareministeren 
anmeldt følgende hovedspørgere: 

1. Jens Kirk 
2. Kristian Thulesen Dahl 
3. Keld Albrechtsen 
4. Kristen Touborg 
Ønsker flere at tilmelde sig som hovedspørge- 

re til fødevareministeren? (Ophold). Det er ikke 
tilfældet. De nævnte hovedspørgere vil få ordet i 
nævnte rækkefølge. 

I dette øjeblik er der til IT- og forskningsmini- 
steren anmeldt fru Hanne Severinsen. 

Ønsker flere at tilmelde sig som hovedspørge- 
re til IT- og forskningsministeren? (Ophold). Hr. 
Kristian Jensen. 

Spm. nr. US 54 

Jens Kirk (V): 
Det er en kendt sag, at der er en stor sagspukkel 
i FødevareErhverv under ministerens ressort. 
Det er også en kendt sag, at sagspuklen vokser, 
det er også en kendt sag, at mange af sagerne ef- 
terhånden er op til 5 eller 6 år gamle, og det får 
undertegnede til at spørge ministeren: Hvornår 
kan vi i grunden forvente, at det rod ophører i 

direktoratet, så de berørte firmaer får udbetalt 
deres berettigede restitutionskroner til tiden? 

Fødevareministeren (Ritt Bjerregaard): 
Det er ikke så forfærdelig længe siden, vi havde 
et udmærket samråd i Fødevareudvalget, hvor 
vi diskuterede situationen. Jeg skal gerne her i 
Folketingssalen gentage, at jeg bestemt ikke sy- 
nes, det er nogen tilfredsstillende situation, der 
er i FødevareErhverv, og da jeg blev bekendt 
med situationen i sommeren 2000, gik vi i gang 
med at lægge en plan for at få afviklet den sags- 
pukkel, der har været talt om. 

Der skete jo et skift på direktørposten, så den 
nuværende chef kun har siddet der siden april 
måned 2000, og vi lagde en plan, hvis første mål 
skulle nås i september. Det opfyldte vi. Det næ- 
ste mål for at få nedbragt sagspuklen skal være 
nået ved udgangen af april, og efter det, jeg har 
hørt, kan direktoratet leve op til de mål, der er 
stillet op. Vi skulle gerne have bragt hele sags- 
puklen ud af verden ved udgangen af dette år, 
og foreløbig ser det ud til, at planen holder, og 
jeg skal i hvert fald gøre mit til, at den også gør 
det. 

Jens Kirk (V): 
Det lyder jo opløftende, når ministeren udtaler 
sig sådan, men den vise har vi jo hørt før. Vi hø- 
rer den næsten i én uendelighed. 

Når ministeren nu erkendte problemet allere- 
de om sommeren, hvorfor bestilte ministeren så 
først i efteråret et konsulentfirma til at lave en 
rapport over, hvad der er årsagen til, at der op- 
står alle disse pukler i FødevareErhverv? Og da 
vi så fik den rapport, var den hemmeligstemp- 
let, og hvorfor er den det? 

Når vi nu spørger efter den og gerne vil have 
den udleveret, må vi rykke direktoratet fem-syv 
gange for at få den, og når vi endelig får den, er 
det en ukomplet rapport, vi får. Hvad ,er årsagen 
til, at vi ikke kan få hele rapporten i første om- 
gang, men må nøjes med nogle af tingene? Rap- 
porten siger jo klart og tydeligt, at man nok ikke 
kan leve op til det løfte, ministeren nu giver her i 
Folketingets spørgetid i dag. 

Fødevareministeren (Ritt Bjerregaard): 
Nej, denne sang er ikke hørt før fra min side. Jeg 
har svaret her i salen i dag i nøjagtig overens- 
stemmelse med det svar, jeg har givet Folketin- 
gets Fødevareudvalg. 

Jeg har ikke bestilt nogen redegørelse fra et 
konsulentfirma. Det har den ansvarlige direktør, 


